



河马经常冲冲凉



黑熊没事儿就泡泡澡



羊驼的“时尚造型”

## 播报

市纤检所提醒  
泳装选购要多加留意

本报讯(记者王萌 通讯员焦强)据石家庄市纤维检验所相关专家介绍,目前泳装商品品牌众多,质量良莠不齐,消费者选购和使用时应多加留意。

据了解,《针织泳装》标准,对泳装的面料pH值、甲醛含量、纤维含量等做出了相关要求,消费者购买泳装时,一定要仔细看标签。“像泳装这种贴身穿的衣服,pH值要求在4.0~7.5之间,甲醛含量小于等于75毫克每公斤。”石家庄市纤检所相关专家介绍道,目前通过检查数据显示,石家庄市泳装pH值和甲醛超标的现象不多。

另外,石家庄市纤检所相关专家提醒广大消费者,选购泳衣时舒适与贴身是首要原则,泳衣要比正常衣服更紧一些,一方面是布料的弹性使然,另一方面是下水之后,水的重力会有拖拽泳衣的现象,如果不够贴身,很容易有滑落的风险。因此,消费者选购泳衣时应试穿,并进行适当运动,以帮助感受穿着效果,过紧、过松、压迫感较强的泳装都不适宜购买。

为孩子选购泳衣时,由于孩子发育快,大多数家长有选择大一号泳衣的心理,但是泳装牵涉到下水后运动的机能性,大一号的泳衣不仅穿起来不贴身,不好看,更可能因为水的浮力而显得格外松垮。因此,应为孩子挑选合身的泳装。色彩方面以颜色鲜艳为主,方便父母注意孩子是否从事危险活动,或进入危险区域。此外,建议家长们为孩子买穿脱容易的分体款式。

工商部门发布消费警示  
你身上的纹身贴安全吗

本报讯(记者王萌 通讯员于雯)“小猪佩奇、鲜艳的玫瑰花、酷酷的英文字母……”如今,这些五花八门的纹身贴已经成为年轻人和孩子们盛夏不可或缺的皮肤装饰之物,但这些纹身贴安全吗?近日省会工商执法人员对市场上出售的纹身贴进行排查和摸底,发现问题多多。

据工商执法人员介绍,经过排查他们发现,如今市面上销售的大部分纹身贴包装上几乎都找不到厂家名称和厂址,最多写个英文的中国制造或使用说明,绝大多数均属于“三无产品”。执法人员告诉记者,这些“三无”纹身贴,虽然好看方便,但是并不安全,普遍存在重金属和汞含量超标等现象,经常接触皮肤轻者会出现皮肤过敏、大面积泛红等不良反映,重者可能会导致皮炎、皮肤溃烂等疾病。同时,纹身贴里面还含有塑化剂,会严重影响少年儿童生长发育。

对此,市工商局在全市范围内开展了查处“三无”纹身贴的专项整治行动,要求各(市)、区工商和市场监管部门对本辖区进行拉网式检查。截至目前,市工商局共出动执法人员1620人次,检查商家913户次,查扣无厂名、厂址、成分介绍以及产品合格证明的纹身贴920张。

同时市工商局执法人员提醒广大消费者,纹身贴虽然好看,但是有一定的健康安全隐惠,消费者在购买时应慎重对待,不要购买“三无”产品以及没有检验报告的商品。

技工学校开始报名  
15周岁以上、初中以上学历

本报讯(记者李春炜)石家庄市2018年技工学校开始报名,符合报名条件的人员凭户口本或身份证直接到招生学校报名即可。报名人员需满足以下条件:年龄在15周岁(2003年9月1日前出生)以上;初中以上学历;身体情况良好。

据介绍,上技工学校可享受较多优惠政策,比如:农村户籍和县镇非农户籍学生全部减免学费,城市家庭经济困难学生10%的比例减免学费。其中:市区学校每年减免2300元,县(市)学校每年减免1600元。在校1、2年级学生15%的比例每年享受2000元国家助学金。

建档立卡贫困家庭学生除享受上述优惠政策外,还可减免书本费和学杂费,并享受扶贫部门的“雨露计划”每年给予家庭3000元的补助。

动物园里消暑有“凉方”  
熊猫热了吹空调  
黑熊躁了泡泡澡

进入伏天以后,石家庄接连下了两天雨,雨一停,进入“蒸煮模式”,白天的平均温度都达到了30度以上,湿热给人们带来身上像裹了保鲜膜般的体感。石家庄市动物园的动物们又迎来了一个难熬的夏季,为了让这些可爱的动物特别是那些怕热的动物们顺利度夏,饲养员为它们准备好了各种消暑“凉方”。

动物园主要采用物理降温、调整饲料结构等方式为动物降温。

本报记者 蔡艳荣/文 田明 孟永红/图

## 大熊猫吹空调、抱冰块

昨天记者一行见到大熊猫云子和娅祥和,俩国宝刚从室外溜达进来。熊猫的房间空调正在努力工作,室温25摄氏度。湿度50%。

除了空调,工作人员还给娅祥和云子特制了纯净大冰块,

“大冰块一般是上午给三块,如果天很热,下午再加三块。有了这些特制冰块,烈日炎炎人们都已经快热晕了,但是身穿“皮草”的大熊猫抱着冰块过得悠然自得。”饲养员介绍熊猫的饲料也是很讲究,它们四季吃的竹笋和竹子都是成都空运来的鲜品。这些天园里竹子长势不错,才换了换口味。为了怕它们上火,饲养员还会喂大熊猫喝板蓝根水。说话间,饲养员给云子喂了一小碗板蓝根水,云子喝得有滋有味!

为了让身穿羊绒大衣的羊驼、乌珠穆沁羊度夏,工作人员为它们剪毛,鉴于羊驼超高的人气,理发师专门为它打造了“时尚造型”。

工作人员介绍,物理降温主要是对一些珍贵动物如大熊猫、金丝猴等,方式有安装降温设施如空调、风扇等。在熊谷、狮虎谷、熊猫馆的运动场设有“私家泳池”,动物们可以泡澡、游泳避暑。

大象一天吃50斤西瓜  
10斤黄瓜

昨天,见到大象时,它们正在吃西瓜,长长的鼻子十分灵巧,卷起一块

瓜,精准送到嘴巴里。

“今年大象可吃的青草少,饲料里多加了黄瓜。”大象馆饲养员介绍,每天一头大象就能吃掉大约100斤的干草,10斤左右的黄瓜,约50斤的西瓜,10斤左右的颗粒料,还有5斤左右的葱,葱可以保护牙齿,起到消毒、杀菌的作用。

在大象馆、中型猛兽区、珍猴馆、鸚鵡馆、鹤养殖场等动物场馆都搭设了遮阴网,在炎热的夏季给动物带来一处清凉。亚洲象的运动场安装了淋浴装置和水池,气温升高时,它们就能冲个凉水澡、玩玩水了。

新来的小熊猫  
享受制冷和喷淋

小熊猫有带环状花纹的长尾巴,白色的尖尖的小耳朵,身体棕黄色,毛茸茸的非常可爱。可喜的是今年7月1日园里又从重庆来了8只小熊猫,它们的场馆里除了有地源热泵制冷,还会有喷淋设施为小可爱们纳凉助力。饮食上,饲养员会喂它们吃各种豆类炒熟研磨成粉后加入牛奶制成的饼子,很有营养很美味,还会喂它们些苹果和鲜竹叶。

享受夏季喷淋的,还有鹿场馆里的各种鹿,昨天,记者看到白唇鹿家族在运动场上或散步或卧,淋着细密的水雾,很是惬意。

## 河马黑熊马来熊都爱泡澡

河马馆生活着河马犇犇,晶晶和奥奥。今年夏天已经是犇犇第15个暑

期了。它们的避暑方式变化不大,每天都泡在大池子里,泡够了,就上来享受喷淋,饲养员会用胶皮管子给它们冲全身,它们最喜欢的是张着大嘴,享受冲洗嘴巴。

爱泡澡的还有熊谷里的黑熊马来熊。

为了让它们顺利度夏,饲养员一周内会为河马的水池换三次水,一天喷淋三到四次。“它们每天吃50斤苜蓿,5斤颗粒料,如果没有苜蓿,赶上干草,还要搭配5斤胡萝卜和苹果。”饲养员说这样的伙食搭配不上火。

## 饮食以多汁清淡为主

工作人员介绍,园里给动物们降温除了物理降温方式就是调整饲料结构。为它们专门调制了“消暑食谱”,对动物的饮食结构进行了适当的调整,园里的“大厨”们根据动物不同的生活习性,为它们搭配的食物以水分多、多汁、清淡为主,西瓜、葡萄等水果更是必不可少。并且丰富饲料的种类,苹果、梨、木瓜、桃子、黄瓜、茄子、西红柿等美味的瓜果蔬菜都进到了动物的食谱中。

夏季动物的管理工作也不可小觑,饲养员要打起十二分精神来,随时注意观察动物的举动,一有异常表现马上报告主管队长。不同动物中暑后的反应不同,有的出现精神萎靡,有的则表现为脾气暴躁,工作人员则根据情况为其服药输液。这个夏天,精细化管理与“花式”避暑让动物们在炎炎夏日里可以过得怡然自得。

## 石市将创建中医药特色社区卫生服务机构

本报讯(记者王萌)中医药是中华民族瑰宝。近年来,石家庄市不断完善中医药机制,全面推进“试验区”建设,让市民享受到更加便捷、高效的中医药服务。据统计,截至目前,全市100%的社区卫生服务中心、96%的乡镇卫生院、93%的社区卫生服务站、85%的村卫生室能够提供中医药服务。

7月18日,记者从石家庄市委市政府召开的石家庄市中医药事业发展新闻发布会上获悉,石家庄市通过深入开展“国医堂”建设、探索中医药家庭医生

签约试点服务等措施,满足市民多元化中医药健康需求。

如今,省会现在很多基层医疗卫生机构都建起了“国医堂”,市内所有社区卫生服务中心开展了家庭医生中医药签约服务,除了基本医疗和公共卫生项目服务外,积极为群众提供针灸、推拿、代茶饮、中医食疗、养生保健指导等个性化服务,普及情志调摄、饮食调养、生活起居、运动健体、穴位按摩等中医养生方法,受到市民欢迎。

下一步,石家庄市卫计委将继续强

化“基层中医化、中医基层化”这一理念,把中医药工作重点放在基层,把“国医堂”建设作为基层中医药发展的突破口,继续在“国医堂”建设上深耕细作,让“国医堂”能力强起来、病人多起来、氛围浓起来。重点是继续搞好“国医堂”升级提标,突出中医全科服务能力和“一站式”便民服务,创建一批中医药特色乡镇卫生院和社区卫生服务中心、村卫生室和社区卫生服务站,提高中医药服务的可及性,让更多的群众能够享受到优质、高效、便捷、安全的中医药服务。